PAQ és PBQ kozos atfogoju derékszogi haromszogek, hiszen QA 1 BC és AP || BC miatt QA az AP egyenesre
is merdleges. Hasonloan lathatjuk be, hogy BQ L BP. QB és PA a P(Q szakasz f6lé irt Thalész—kornek hurjai, s ezért
felez6 merdlegeseik a kor kozéppontjaban metszik egymast. R tehat a felezd mer6legesek metszéspontja s egyben a
Thalész—kor koézéppontja, igy rajta van a PQ atmérdén. Ezzel a mondott allitast igazoltuk.
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A PQ egyenes az A, B pontokat nem vélasztja szét, ha a haromszégnek az A csucsnal levs szoge hegyesszog. Ha
az A szdg tompaszog, a B cstiicsbol hizott magassadgvonala a BA egyenesnek a haromszoget nem tartalmazo oldalara
keriil, s igy a P pont is. Az AD egyenes viszont a haromszog belsejében halad, és mivel QAB < < CAB < és BQ || CA,
a QAB <+ ABQ < < 180°, azaz AQ és BQ egyenesek az AB egyenesnek P-t nem tartalmazo oldalan metszik egymast.
Mindkét esetben az AQB keriileti sz6g az AB hur ugyanazon ivéhez tartozik, mint az AR B kozépponti szog. Ha tehét
ARB < = 90°, akkor AQB < = 45°. De AQB < = CAD < - hiszen valtoszogek. A CAD derékszogti haromszoghen
az egyik hegyesszog 45°-0s, ezért a maésik is, azaz a haromszog C csicsanal levs szoge 45°-0s. Az ARB szog akkor is

1
lehet derékszog, ha a haromszog C csicsanél levs szog tompaszog. Most is teljesiil az AQB < = iARB < = 45°, és

az AQB és CAD szogek egyenlGsége is, hiszen most egyallasu szogek. S mivel CAD < a haromszog kiilsé szoge, ezért
a haromszog C csiicsanal 1évE szoge most 135°-0s.
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